

市委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

加快产业链补链延链 更好服务和融入新发展格局

晚报讯 昨天,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,以及省委十四届四次全会等会议精神,研究部署我市贯彻落实工作。市委书记吴新明主持会议并讲话。

会议就学习贯彻习近平总书记赋予江苏“四个新”重大任务,围绕“在强链补链延链上展现新作为”进行专题学习,指出要与落实“在构建新发展格局上走在前”结合起来,坚定不移走创新驱动、项目支撑、壮大强链的制造强市之路,为保障产业链供应链安全、构建新发展格局作出南通贡献。要筑牢实体经济根基,在做大总量、提升质量、调优结构上全面发力,持续推进产业倍增三年行动,大力发展海洋经济,促进民营经济发展壮大,全面提升产业基础高级化和产业链现代化水平。要提升项目招引精度,持续推进“招商引资突破年”活动,组织开展产业链精准招商,大力招引一批“链主型”项目,带动产业链上下游集聚发展。要增强产业竞争优势,聚焦六大重点产业集群和16条优势产业链,完善产业发展协调推进机制,持续提升两大国家级先进制造业集群的核心竞争力,前瞻性布局战略性新兴产业。要打造双向开放枢纽,更宽领域融入苏南、更深层次接轨上海,更好发挥沿江向西、沿海向北辐射带动作用,支持优势行业与外贸“新业态”融合发展,打造襟江带海、联通内外的开放门户。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二次会议上的重要讲话精神,更大力度鼓励和支持基层因地制宜、探索实践,一着不让抓好各项改革试点,为打造全省高质量发展重要增长极不断

注入新活力。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想和习近平总书记重要指示精神,加强网上正面宣传引导,持续巩固壮大主流舆论,推进网络法治建设,加快建设数字南通,大力推动网信事业高质量发展。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央财经委员会第二次会议上的重要讲话精神,统筹抓好耕地保护和耕地质量提升,确保粮食稳产、农业增效、农民增收,加快建设现代化农业强市。

会议强调,要深入学习贯彻中共中央政治局会议精神,全面贯彻落实省委十四届四次全会决策部署,牢牢把握“走在前、做示范”的重大要求,推动“四个走在前”“四个新”重大任务落地落实,以勇挑重担、走在前列的担当奋力推进中国式现代化南通新实践。要锚定全年目标争作为,保持战略定力,抢抓战略机遇,确保开局之年交出高分答卷,扎实推动中国式现代化南通新实践开好局、起好步。要认真谋划、扎实开展主题教育,以学促干、狠抓落实,充分激发奋进新征程的强大动力。

会议强调,要深入学习贯彻全省基层国有文艺院团高质量发展推进会精神,切实扛起新时代文化传承发展的新任务,扎实推动我市基层国有院团高质量发展。

会议研究通过市委十三届六次全会会议方案和相关会议材料、市十六届人大三次会议议程及日程,听取我市上半年从严治党工作情况汇报、市政协关于“融入长三角一体化 推进产业链供应链协同”建议案相关情况汇报。会议决定,7月底召开中国共产党南通市第十三次委员会第六次全体会议。

会议还研究了其他事项。记者朱文君

张謇癸卯东游120周年 国际学术研讨会举行 中日韩学者齐聚通城

晚报讯 昨天,由南通大学主办、南通大学张謇研究院承办的“张謇癸卯东游120周年国际学术研讨会”在我市举行,来自中国、日本、韩国等海内外张謇研究学者齐聚通城。

120年前,张謇远赴日本进行为期70天的考察,足迹经过了长崎、神户、大阪、京都、东京、北海道等地农工商企业30余家,各类学校及教育机构30余所,为其实现“建设一新世界雏形”的救国思想和区域现代化宏伟蓝图奠定了坚实的基础。“癸卯东游”归来后,张謇在南通进行了全方位、系统性的早期现代化试验,确立了南通在中国近代史上的地位。

当天,与会专家学者围绕张謇癸卯东游、中国早期现代化实践与探索等主题,展开深入研讨,共话“癸卯东游”的丰富内涵、时代价值与深远影响,为以中国式现代化推进中华民族

伟大复兴、增强文化交流与文明互鉴提供借鉴与思考。在主旨报告阶段,江苏省张謇研究会名誉会长罗一民、华东师范大学历史学系教授谢俊美、日本关西大学名誉教授陶德民、韩国釜山大学教授申相弼、日本大阪教育大学副校长片桐昌直、南通大学文学院教授徐乃为等专家,分别以“一个日本华裔农民给张謇的刺激”“张謇癸卯东游的重大历史意义及对我们的启示”“张謇对明治时期实业和教育的深入考察——1903年《癸卯东游日记》所反映的日本近代化成就及弊病”“金澄江与张謇在中国的交游”“张謇与大阪府立师范学校”“张謇诗·涉日诗·东游诗”等主题进行了精彩的学术报告。在分论坛阶段,国内外50多名专家学者展开有深度、多角度的学术交流,涌现出众多耳目一新的视角和观点。

记者冯启榕 实习生黄琳茜

市委理论学习中心组开展现场研学并举行学习会 推进社会治理现代化 更好统筹发展和安全

晚报讯 昨天下午,市委理论学习中心组围绕习近平总书记赋予江苏“四个新”重大任务之一“在推进社会治理现代化上实现新提升”开展专题学习。市委书记吴新明强调,要真切领悟习近平总书记关于社会治理重要论述的核心要义和本质内涵,全面对标对表,奋力推动习近平总书记重要讲话重要指示精神在南通落地生根、见到实效。市委副书记、代市长张彤,市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋,市委副书记、宣传部部长、政法委书记沈雷等参加学习。

吴新明指出,推进社会治理现代化是党中央作出的一项重大战略部署。要从讲政治的高度,从推动中国式现代化南通新实践的全局,深刻认识推进社会治理现代化的重要性、紧迫性,自觉肩负起统筹发展和安全的重大责任,以实际行动践行殷殷嘱托,以探路姿态打造特色品牌,不断提升南通社会治理现代化水平。

吴新明强调,要坚持党的全面领导,不断增强对社会治理的统筹谋划

和组织能力,健全城乡基层治理体系和乡村治理协同推进机制,坚持重心下移、资源下沉,深入实施基层党建和精网微格两大工程,打造人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。要突出为民服务导向,带头扛起“保一方平安”的政治责任,统筹推进城乡公共安全和社会治安综合治理,完善社会保障体系,确保社会安定有序。要彰显法治保障作用,自觉强化法治思维、提升法治能力,深入开展法律宣传、拓展公共法律服务,完善矛盾纠纷多元化解机制,扎实抓好源头治理。要发挥科技赋能优势,加快完善数字基础设施,推动数据资源整合和开放共享,提升三级指挥中心实战功能,加快数字政府、智慧城市建设步伐,以社会治理数字化赋能社会治理现代化。

学习会前,市委理论学习中心组深入崇川区陈桥街道社会治理综合服务中心开展现场研学,实地了解基层社会治理相关情况。会上,沈雷、封春晴、王晓斌结合工作实际,交流学习体会。

记者朱文君



国防教育

昨天,海安市角斜少年军校的小学生们在角斜“红旗民兵团”史绩陈列馆参观。“八一”前夕,该校组织部分学生来此接受国防教育,传承红色基因。

翟慧勇 李逸

崇川再添一家省五级养老机构

晚报讯 记者昨天从崇川区民政局获悉,江苏省第二批五级养老机构名单出炉,全省共有16家养老机构入选,南通市北护理院位列其中,成为继南通市阳光老年公寓之后的崇川区第二家五级养老机构。在南通市3家五级养老机构中,崇川占两家。

崇川区现有等级养老机构20家,占比52.63%,占比率在全市乃至全省都位列前茅。此次入选五级等级的南通市北护理院成立于2016年12月,拥

有床位500张,院内设有怡养、综合照护、重症照护、认知症照护、安宁疗护、伤口造口等护理专区。其先后荣获国家和省敬老文明号、全国医养结合典型经验单位、省示范性养老机构和医养结合机构等荣誉称号,为省养老护理员培训基地和产教融合示范基地。

下一步,崇川区将持续优化养老服务营商环境,实施高标准财政扶持政策,激发社会力量参与养老服务积极性。通讯员张卫健 记者陈静